

Рекорды аграрного университета

На днях делегация Ставропольского государственного аграрного университета, возглавляемая его ректором, академиком Российской академии наук профессором Владимиром Трухачёвым, вернулась из Москвы. В столице нашей Родины состоялась торжественная церемония вручения наград организациям – лауреатам премии Правительства Российской Федерации 2017 года в области качества.



• Владимир Трухачёв и Дмитрий Медведев в момент торжественной церемонии (подробности - на 2-й стр.)

РЕКОРДЫ АГРАРНОГО УНИВЕРСИТЕТА, или Как достигается высокое качество образования

ВЛАДИМИР ТРУХАЧЁВ:

«Ставропольский государственный аграрный университет сегодня единственный вуз и единственная организация в России - трижды обладатель статуса лауреата премии Правительства РФ в области качества».

- Оценка университета складывалась из результатов двух этапов: заочного и очного. В феврале мы представили в секретариат Совета по присуждению премий отчет о работе университета за 2016 год. В мае и 32 декабря. С марта по апрель проходил заочный этап, где была дана предварительная оценка отчета экспертизы конкурса. В итоге Ставропольский ГАУ вошел в число тех организаций, куда эксперты направили с очным визитом. Так наш вуз получил право бороться за подтверждение высокого статуса лауреата премии Правительства РФ в области качества, обладателем которого он был на протяжении долгих 12 лет, с 2005 по 2017 год.

На очном этапе команда экспертов, состоящая из четырех человек, кропотливо работала в вузу. Они встречались с сотрудниками и потребителями наших услуг, тщательно изучали документацию и информацию на интернет-портале университета, чтобы проверить заявленные в отчете результаты деятельности. На протяжении пяти дней гости прошли 20 объектов руководства университета, 13 из которых с социальными и студенческими. По итогам команда экспертов должна была принять непростое, ответственное решение, какого статуса достойна организация - лауреата конкурса премии Правительства РФ в области качества (то есть победителя) или все-таки дипломанта (как организация, прошедшая очный этап, но не показавшая результаты, достойные премии).

Надо сказать, что это не ускользало от глаз экспертов - ни текущий ритм вузовской жизни, ни атмосфера проходящего, ни заинтересованность каждого сотрудника и студента.

-

Многим из организациям, участвующим в конкурсе, удалось побороться?

- В этом году было подано 280 заявок из 61 субъекта Российской Федерации, из которых в среднем 20-30% из них фактически в шесть раз больше!

Для этого этапа конкурса из 280 заявок были выбраны только 33 предприятия. А по итогам работы команды экспертов на этих объектах лишь десять были удостоены высокого статуса лауреата престижного конкурса.

Всего же за всю историю российского конкурса с 1997 по 2017 год лауреатами премии Правительства РФ в области качества стали 176 организаций различных сфер деятельности.

В том числе 10 из 176 организаций (включая наш университет), а среди дипломантов и того меньше - все шесть! Ставропольский государственный аграрный университет сегодня единственный вуз и единственная организация в России - трижды обладатель статуса лауреата премии Правительства РФ в области качества.

- Если говорить о практической стороне, как внедрение критериев, предложенных премией Правительства РФ в области качества, отразилось на результатах работы университета?

- Сейчас, как никогда, остро стоит вопрос об эффективном управлении в высшем образовании в целом и в отраслевых вузах в частности. Важно уметь зарабатывать за счет доходов от деятельности и средств, приляемых на конкурсной основе. Если перевести в цифры, то объем научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ, выполненных на одного научно-педагогического работника в 2016 году составил 381,12 тыс. руб. (для сравнения: в 2014 г. - 143,63 тыс. руб.). Доходы наши в этом всем видам финансового обеспечения в расчете на одного научно-педагогического работника в 2016 году - 20,00-49 тыс. руб. (в 2014-м - 18,26-70 тыс. руб.).

За период 2012-2016 годов Ставропольский ГАУ занимает высокую позицию в рейтинге инновационного уровня экономического роста. В 2014 году средняя заработка платы научно-педагогических работников выше превысила имиджевую начисленную заработную плату на одного работника по краю на 155,7 процента (против нормативного уровня 125 процентов), в 2016-м - на 173,9 процента (против 150 процентов).

Поэтому университет сегодня - один из крупнейших налогоплательщиков в Ставропольском крае. Это немальный финансовый вклад в устойчивое развитие региона. Только в прошлом году в бюджеты всех уровней перечислено 177048 957 рублей.

- Владимир Иванович, интересно, что в работе университета было особенно отмечено эксперта-

- Высокий профессионализм, стремление добиваться впечатляющих результатов, открытость в общении, деловой настрой и практическая часть всей команды аграрного университета. Было отмечено, что университет активно привлекает наименее замечательными студентами и теми условиями, которые для них созданы в университете.

Кроме того, молодежь, аграрные университеты, как и весь коллектива вуза, стремятся к победам. В 2016 году система подготовки и обучения студенческих лидеров заняла первое

место во Всероссийском конкурсе в номинации «Лучшая модель Школы студенческого актива». Представители нашего университета Елена Кастрanova, Анна Гайворонская, Алена Хомутова, Максим Анункиенко побороли в итоге многочисленных федеральных и региональных номинантов.

Сегодня университет является членом Северо-Кавказского форума «Машук», а магистр первого курса обучения экономического факультета Вероника Серикова стала лауреатом конкурса «Лучший молодой аспирант Российской премии «Будущее России» в номинации «Лучший молодой спортсмен» и кавалером ордена «Лучший молодой гражданин России».

А еще наш волонтерский отряд «ТОЛК» стал обладателем премии «Признание» - министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края в номинации «Лучший социальный проект».

Важно также добавить, что сегодня у нас волонтерский отряд, который

стремится к тому, чтобы и студенты, и

сотрудники были вовлечены в реали-

зацию социальных и экологиче-

ских

проектов. Важно, чтобы связыва-

ющая нить между поколениями рос-

сийского общества не обрывалась,

когда ребята относились куваже-

тельно

к фронтовикам, ветеранам труда

и просто к старшим по возрасту людям. Чтобы они умели заботиться о слабых и беспомощных. Уверен, в волонтерской деятельности, проявляется чувство сопричастности и любви. Поэтому более десяти лет Ставропольский ГАУ оказывает поддержку воспитанникам 13 детских домов Ставропольского края, большая часть из которых - дома для детей с ограниченными возможностями здоровья.

Университет также активно участвует в проектах для подопечных детских домов, в соревнованиях по спортивным стандартам, в привлечении студентов к профессии, социально-деловых связях, общественной и культурной жизни города, Ставропольского края, России в целом.

Понимая это, университет стремится к тому, чтобы и студенты, и

сотрудники были вовлечены в реали-

зацию социальных и экологиче-

ских

проектов.

Именно поэтому мы всегда ставим амбициозные цели, чтобы и на-

стоящим делаем все для их достиже-

ния: постоянно наращиваем соб-

ствование

и под-

крепле-

ние

и расшире-

ние

и улучше-

ние

и поддер-

живание

и поддер-

живание